



ЗЕРКАЛО ДНЯ

13 - ЭТО ХОРОШО

Информационное агентство «РосБизнесКонсалтинг» составило рейтинг наиболее привлекательных для бизнеса городов России. Ставрополью эксперты ответили в нем 13-е место, «повысив» его по уровню деловой привлекательности сразу на 12 пунктов по сравнению с прошлогодней позицией. Таким образом, Ставрополь «обогнал» многие крупные региональные центры - Самару, Калининград, Воронеж, Тюмень, Томск. Как пояснили в управлении по госинформполитике ПСК, рейтинг составлялся с учетом целого ряда экономических показателей - уровня безопасности, достатка жителей, торговли, городских финансов. При этом Ставрополь оказался безусловным лидером по перспективности ведения бизнеса в строительной отрасли, заняв первое место среди 64 городов и оставив позади даже олимпийский Сочи. Седьмую позицию краевой центр получил за развитие торговли. По показателям безопасности город вошел в первую двадчатку, оказавшись, по мнению экспертов РБК, спокойнее Тюмени, Воронежа, Ростов и Красноярска.

МИЛЛИОНЫ ДЛЯ ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ

Вчера Фонд содействия реформированию ЖКХ принял к рассмотрению очередную заявку Ставрополя на получение финансовой поддержки программы по расселению жителей аварийного жилья. На этот раз край претендует на 63,15 млн рублей, которые планируется направить на переселение жильцов аварийного фонда в малоэтажные дома в Железноводске и поселке Первомайском Минераловодского района. Решение по заявке будет принято управлением Фонда в течение месяца, пояснили в управлении по связям с общественностью госкорпорации ФСР ЖКХ.

О БЕЗОПАСНОСТИ ОТДЫХА

Вчера в управлении вневедомственной охраны при ГУВД по СК состоялась пресс-конференция, главной темой которой были рост преступлений с применением оружия и вопросы безопасности на охраняемых объектах массового отдыха людей. Кроме того, журналисты поучаствовали в практических занятиях по приемам самообороны и стрельбе из огнестрельного оружия.

ЕЛОЧКА, НЕ ГОРИ

На Ставрополье проводится пожарно-профилактическая операция «Елочка». Как сообщает пресс-служба МЧС края, пожарными проверяются объекты с массовым пребыванием людей, где будут проводиться новогодние и рождественские праздничные мероприятия. Из расположенных на территории края 1768 объектов инспекторами Государственного пожарного надзора проверены свыше двухсот. Кроме того, организована работа по пресечению случаев производства и реализации несертифицированной пиротехнической продукции.

НОЧНОЕ СОЛНЦЕ

В Ставрополе на останковочных павильонах общественного транспорта в рамках муниципальной программы энергообережения началась установка солнечных батарей. Как сообщает пресс-служба администрации города, одна «солнечная остановка» на улице Советской уже запущена в эксплуатацию. С помощью солнечного света батареи вырабатывают до 80 ватт в час. Кроме того, система освещения оборудована датчиками движения, что позволяет рационально расходовать электроэнергию, и одной зарядки аккумуляторных батарей хватает на несколько ночей.

ТАМОЖЕННОЕ НОУ-ХАУ

На очередной встрече сотрудников Минераловодской таможни и участников внешнеэкономической деятельности обсуждены перспективы развития электронного декларирования при оформлении товаров. В совещании участвовали представители ряда крупных промышленных предприятий края и филиала РОСТЭК (холдинга, обеспечивающего эффективную работу таможенных органов, объединяющего более 200 фирм в России и за рубежом). На электронное декларирование российской таможня перейдет с 1 января 2011 года, и, как сообщает пресс-служба Минераловодской таможни, здесь уже все готово для работы в новом формате.

ПАМЯТИ ПОЭТА

В краевом Литературном центре прошла презентация посмертного сборника стихов ушедшего год назад из жизни известного ставропольского поэта Игоря Романова «Избранные произведения». Выпуском этого двухтомника почтил память своего бывшего выпускника, участника Великой Отечественной войны, Ставропольский государственный университет. Издание осуществлено при поддержке ректора СГУ профессора В. Шаповалова. Участниками встречи в Литцентре стали многочисленные почитатели творчества поэта, его друзья, среди которых писатели, журналисты и художники.

ПРОБЛЕМЫ ТОЛЕРАНТНОСТИ

В Ставропольском государственном музее-заповеднике им. Г. Прозрителева и Г. Граве прошел круглый стол «Проблемы толерантности и опыт их решения на Северном Кавказе в XIX и XX вв.». Его участниками стали студенты ряда вузов, вел встречу заведующий отделом этнографии кандидат исторических наук Андрей Гордиенко. Молодежь с интересом восприняла идею воспитания толерантности на примерах семейных традиций и взаимодействия в многонациональной студенческой среде.

СОБЫТИЯ

Счастливы учить детей

Вчера в Ставропольском Дворце детского творчества состоялся краевой съезд педагогических династий, проходивший в рамках Года учителя

СЕМЕЙ, в которых из поколения в поколение передается любовь к педагогическому труду, на Ставрополье, как оказалось, более двухсот. Стаж работы в династиях - от 120 до 350 лет!

И вот представители этих славных родов собрались в актовом зале ДДТ. Открыла съезд министр образования СК Алла Золотухина. Тепло поздравили учителей с праздничным событием, выразили восхищение их самоотверженным трудом председатель Государственной Думы Ставропольского края Виталий Коваленко и заместитель председателя правительства СК Василий Балдицын. Благодарное слово от архиепископа Ставропольского и Владикавказского Феофана передал присутствующим проректор Ставропольской духовной семинарии отец Владимир Сафонов.

Состоялось награждение представителей педагогических династий знаками «Почетный работник общего образования РФ», почетными грамотами губернатора и краевой Думы. Преподавателю ОБЖ средней школы № 13 села Надежда Шаповского района Владимиру Савину была вручена медаль «За доблестный труд» III степени.

Чувствовалось, что люди в зале тронуты проявленным к ним вниманием. Однако выступившие на съезде учителя говорили и о наблевшем. О низком уровне зарплат школьных педагогов, о том, что сегодня трудно привлечь за учительскую кафедру молодежь. Общее мнение выразила Галина Бузина из Шаповского района: учителя готовы участвовать в реформировании современного образования, но хотят, чтобы инициаторы реформ видели в них полноценных партнеров. В ректор Ставропольского государственного пединститута профессор Людмила Редько, также представительница династии педагогов, сказала: как хорошо, что под занавес Года учителя, на



Поет выпускница СГУ Наталья ТИХОМИРОВА.



В династии Федоровых - Солдаткиных из Буденновского района много учителей музыки. На снимке слева - выступление их семейный ансамбль.



Лариса ПРАЙСМАН. Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.

сией живы и люди, которые счастливы учить детей, есть...

Лариса ПРАЙСМАН. Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.

Сила - в движении

В Ставрополе стартовал финал Всероссийских соревнований по волейболу среди команд региональных организаций спортивного общества «Динамо», посвященных 65-летию Победы в Великой Отечественной войне

ДВЕНАДЦАТЬ команд-победительниц соответствующих региональных турниров собрались в краевом центре, чтобы в течение пяти дней разыграть награды и призы этих престижных состязаний.

Торжественное открытие турнира прошло в спорткомплексе Ставропольского государственного аграрного университета. Участников и гостей приветствовали куратор спортивной отрасли вице-премьер ПСК В. Балдицын, председатель краевого совета ВДФСО «Динамо» генерал-лейтенант Е. Назаров и ректор университета В. Труханов. В. Балдицын отметил, что краевое правительство в долгу перед физической культурой и спортом, и со своей стороны победой, что финансирование отрасли в 2011 году, несмотря на все сложности, будет увеличено.

После концерта творческих коллективов города и университета прозвучал Гимн России, и команды отправились в долгий турнирный путь. Схема проведения соревнований такова. На первом этапе команды из Рязанской, Воронежской, Липецкой, Курской, Астраханской, Ульяновской, Архангельской, Амурской, Свердловской и Новосибирской областей, а также две команды от ставропольской региональной организации в двух подгруппах по круговой системе определят по два лучших коллектива. Полуфиналисты в перекрестных играх выяснят, кто из участников сойдется в решающей игре за почетный трофей, а кому предстоит поспорить за третье место.

Сергей ВИЗЕ. Фото ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА.



ЭХО ВЗРЫВА

ЗАДЕРЖАН ВЕРОЯТНЫЙ ТЕРРОРИСТ

Сотрудники краевого управления Следственного комитета совместно с оперативными подразделениями ГУВД по СК задержали подозреваемого в совершении террористического акта, который произошел 26 мая этого года около ДКНС Ставрополя. Тогда взрыв «адской машины» унес жизни восьми человек, более 50 были ранены. Задержанный - уроженец Дагестана, имя которого в интересах следствия не разглашается. Кроме того, сообщил руководитель следственного управления Следственного комитета по СК Сергей Дубровин, установлена причастность к совершению теракта еще двух его земляков - Фариды Мисриева и Абибуллы Абдуллаева. По данным следствия, Мисриев произвел закладку взрывного устройства, которое изготовил Абдуллаев. Оба они до сегодняшнего дня не дожили: Мисриев был убит в одном из регионов Северного Кавказа в июне, а Абдуллаев - во время разбойного нападения на магазин в Ставрополе в сентябре этого года.

ФОТОФАКТ

Обменяли львят на яков

Ставропольский зоопарк обменял двух львят на пару молодых яков



УЧАСТНИКОМ этой сделки стал частный зоопарк, гастролирующий в крае. Вчера новых обитателей представили широкой общественности и журналистам местных СМИ.

Родина яков, или, как их еще называют, «хрюкающих быков», находится в Тибете, - рассказал пресс-секретарь Ставропольских парков культуры и отдыха Сергей Видинев. - Такое название они удостоились за необычную привычку хрюкать, если чем-либо недовольны. Взрослые яки «вооружены» рогами, достигающими одно-



СОБИРАЕМ КРАСАВИЦ

Тринадцать красавиц из разных регионов России встретятся в Ставрополе, чтобы принять участие в финале всероссийского межвузовского конкурса красоты, грации и творчества «Мисс студенчество России - 2010».

НАПОМИН, что в столице Ставрополья светско-студенческое мероприятие проводится уже в четвертый раз. Организаторами конкурса выступают краевой комитет по делам молодежи и Российский союз молодежи при поддержке Министерства спорта, туризма и молодежной политики РФ и Молодежной парламентской ассамблеи при Совете Федерации РФ.

Поскольку 2010 год - это год 65-летия Победы, участниками финала прежде всего встретятся с женщинами ветеранами Великой Отечественной войны и отдадут дань их подвигу, - рассказал корреспонденту «СП» директор конкурса Камо Мирзоян. Девушки также примут участие в спортивных соревнованиях и благотворительной акции, а в предстоящую субботу состоится финал конкурса. Чтобы завоевать престижный титул и право представлять Россию на международном конкурсе следующего года в Минске, студенткам придется исполнить несколько заданий. Вначале судьи будут оценивать фото- или видеопрезентацию участниц. Затем конкурсантки продемонстрируют творческие способности, а в завершение профдефилируют в вечерних туалетах. Самые красивые, грациозные и талантливые будут награждены ценными подарками и получат право представлять российское студенчество на международных конкурсах.

Н. НИКОЛАЕВ. НА СНИМКЕ: «Мисс студенчество Москвы» Карина ТИТОВА.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Фундамент БЕЗОПАСНОСТИ

Вчера губернатор В. Гавевский провел очередное заседание краевой антитеррористической комиссии

ОБСУЖДЕНЫ меры по организации деятельности антитеррористических комиссий муниципальных образований региона в 2010 году, сообщает пресс-служба главы края. Губернатор отметил, что комиссия муниципального уровня является фундаментом антитеррористической безопасности. Сомнения руководства на местах в целесообразности создания таких органов, по мнению В. Гавевского, свидетельствуют о негосударственном подходе. В следующем году должна быть расширена практика заслушивания на уровне краевой комиссии руководителей территориальных АТК. Поставлена задача в месячный срок завершить их формирование во всех городах и районах Ставрополья. Также глава края дал ряд установок по итогам недавнего совещания по обеспечению стабильности в Северо-Кавказском федеральном округе, проведенного Президентом России Д. Медведевым в Ессентуках.

О деятельности антитеррористических комиссий в муниципальных образованиях края в 2010 году доложил заместитель председателя краевого правительства С. Ушаков. Прозвучали также выступления представителей краевой



прокуратуры и управления Федеральной службы безопасности России по СК. Губернатор заострил внимание на необходимости упреждающих антитеррористических мероприятий при подготовке к череде январских праздников. В связи с этим были даны рекомендации руководителям правоохранительных органов, поставлены задачи краевой исполнительной власти и муниципалитетам.

Члены комиссии определили перечень мер, направленных на противодействие террористическим и экстремистским угрозам на Ставрополье, а также утвердили план работы краевой антитеррористической комиссии на следующий год.

Л. НИКОЛАЕВА. Фото пресс-службы губернатора.

САМОЛЕТ В ХОРОШИЕ РУКИ

Аудиторы Счетной палаты России завершили проверку деятельности органов госвласти Ставрополья, которая длилась около месяца

ОСОБОЕ внимание они уделили краевому комитету по физической культуре и спорту, который в минувшем году стал объектом критики со стороны региональных аудиторов. На сей раз, сообщили в комитете по госинформполитике ПСК, особых проблем в работе спортивного ведомства не обнаружено, отмечена серьезная работа по реализации плана устранения недостатков, разработанных Счетной палатой СК. Единственная крупная претензия возникла по поводу самолета СЛАС СП-30, приобретенного крайспорткомитетом два года назад и до сих пор пылящегося без дела. Финансовые контролеры СП РФ расценили это как неэффективное использование средств краевого бюджета. Однако у спортивных чиновников есть иное объяснение на этот счет.

С 2005 года в бюджет Ставропольского края отдельной строкой закладывались деньги на поддержку технических видов спорта. На эти средства спортсмены отправлялись на соревнования федерального уровня, - пояснил заместитель председателя комитета Ставропольского края по физической культуре и спорту Сергей Сериков. - Потом по просьбе руководства РОСТО решили помочь в приобретении самолета, парашютов и прочего инвентаря для поклонников воздухоплавания. Выделили средства на их приобретение. В конце 2008 года купили самолет СЛАС СП-30. Однако выяснилось, что правовые основания для его передачи общественной организации нет.

По словам С. Серикова, судьба бесхозного самолета должна решиться в ближайшее время. Летательный аппарат уже зарегистрирован в Росавиации. В настоящее время идет процесс его оформления в краевую собственность. Затем самолет будет передан училищу олимпийского резерва или, как предполагалось изначально, в РОСТО - в связи с изменением статуса этой организации подобные «подарки» стали возможны.

ОПАСНЫЕ ДОРОГИ

Под председательством Е. Письменного прошло заседание комитета Думы СК по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству

СОСТОЯНИЕ и качество автомобильных дорог края, инициативы по совершенствованию дорожной сети, призванной способствовать формированию и насыщению внутреннего потребительского рынка Ставрополья, продвижение нашей продукции на российский рынок, - эти вопросы, сообщил пресс-службе краевого парламента, стали предметом обсуждения депутатов. В совещании также приняли участие представители министерства дорожного хозяйства СК, муниципальных образований. Как отметил руководитель ГУП СК «Дирекция строящихся автомобильных дорог» Г. Бабашев, регулярно проводится мониторинг регистрации в отрасли такие позитивные тенденции, как совершенствование технологий, использование современных материалов, которые увеличивают срок службы полотна, делают его более прочным и безопасным для движения транспорта. Новые методики, однако, дорогостоящие, поэтому пока используются только на отдельных участках автотрасс с высокой интенсивностью движения.

Член думского комитета М. Бейрюмов задал вопрос, волнующий десятки тысяч автомобилистов края: почему на некоторых участках автодорог отсутствует разметка? «При плохой видимости ездить по таким дорогам крайне опасно. И я считаю, что вводить их в эксплуатацию в таком виде - вопиющее нарушение», - отметил депутат.

Заместитель председателя комитета О. Сидоренко попросил специалистов дорожной отрасли назвать недобросовестных подрядчиков, по вине которых даже отремонтированные дороги не выдерживают никакой критики. Как прозвучало в ответе, в «черном списке» контролируемых органов находятся две организации, к которым были применены санкции. По словам Г. Бабашева, чаще всего подрядчиков, нарушающих стандарты строительства, озабочены строить некачественную работу за собственные средства.

И все же многие вопросы депутатов так и остались без ответов. По решению парламентариев «дорожная» тема будет еще раз вынесена на обсуждение комитета. Кроме того, депутаты поддержали предложение Счетной палаты СК о проведении целевой проверки качества выполняемых строительных и ремонтных работ в дорожной отрасли и эффективности использования бюджетных средств, направляемых на эти цели.

Л. НИКОЛАЕВА.

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «Ставропольская правда» ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

ПОЛИТХРОНИКА

НАМЕК ДЛЯ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

Владислав Сурков встретился со студентами ведущих университетов США, с которыми поделился своими взглядами на развитие политической системы в России.

По мнению Суркова, в ближайшие годы «Единая Россия» будет постепенно «снижать свои позиции», а оппозиционные партии, наоборот, «наращивать». Однако никаких катастрофических изменений в государственном устройстве за этим не последует.

ЗАПЛАТИМ НЕРВАМИ

В Гостдум, пишет «МК», передан новый порядок расчета и получения больничных листов, декретных пособий и пособий по уходу за ребенком до полутора лет.

Он вступит в силу с 1 января 2011 года. Если ознакомится с подготовленным ко второму чтению документом, становится очевидно: чтобы получить положенное, многим придется побегать за справками.

Первоначально правительство (законопроект был внесен от его имени) предлагало сэкономить на пересмотре стажных периодов: к примеру, оплачивать больничный в 100-процентном размере лишь тем, кто проработал не менее 15 лет (сейчас достаточно 8).

СВОБОДА НАЗНАЧЕНИЯ

Лишить единокороссов «монопольного» права на выдвижение кандидатов в губернаторы задумал лидер партии «Справедливая Россия», председатель Совета Федерации Сергей Миронов, пишет «Время новостей».

Он сообщил журналистам, что работает над законопроектом, согласно которому предлагать кандидатуру главы субъекта сможет только партия, набравшая на выборах в региональное собрание не менее 50% голосов.

Подготовила ЛЮДИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

ПО АУЛАМ ХОДЯТ... ПОЕЗДА

Когда жители какого-нибудь отдаленного села Ипатовского района узнают, что к ним приедет «поезд милосердия», к этому событию они готовятся всем миром



Вот и на этот раз в школе аула Юсуп-Кулак собрались празднично наряженные люди - и пожилые, и школьники в национальных костюмах: гостей встречали музыкой, песнями и танцами.

Начальник «поезда» - директор Ипатовского центра социального обслуживания населения Людмила Беляева - не первый раз в ауле. Сейчас она вновь привезла с собой специалистов, чьи советы и консультации могут понадобиться местным жителям.

Потом от серьезных тем собрались перейти к более приятным. Психолог Инна Пронкина рассказала бабушкам и дедушкам, как за несколько минут можно избавиться от плохого настроения.



Начальник «поезда милосердия» Людмила БЕЛЯЕВА.

Когда в прошлый раз «поезд» прибыл в Юсуп-Кулак, для гостей варили туркменский молочный чай на костре. И вовсе не ради экзотики или романтики, а потому что это было здесь природного газа.



Надежда Бабенко. Фото автора.

Нашелся и еще повод для позитивного настроения - в день прибытия «поезда» в ауле похвалили с 40-летием семейной жизни Хамзу и Джавгера Саушевых.

Глава семейства всю жизнь проработал в местном сельхозпредприятии чабаном, его супруга была разнорабочей. Трое детей, восемь внуков - самое главное богатство, которое назвали они за это время.

Приехали на встречу с социальными работниками самодельные артисты из соседнего татарского аула Барханчак - и хоть группа «Алга» пела на своем родном языке, многие в зале подпевали: то ли татарский и туркменский языки так схожи, то ли жители аулов так часто встречаются.

Гостей провожали всем аулом - с песнями и легким сожалением. В Юсуп-Кулаке теперь будут ждать новой встречи с «поездом милосердия».

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

ДЕВОЧКА СТАЛА «ПОЛПРЕДОМ» ХЛОПОНИНА

В рамках первого единого дня личного приема граждан полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр Хлопонин побеседовал с обратившимися к нему жителями региона



Жительница КБР, мать пятерых детей, сообщила, что на протяжении нескольких лет не решается вопрос о вручении ей медали «Материнская слава» и соответствующего материального вознаграждения, хотя документы поданы своевременно.

и нормализовать работу городского транспорта.

ТАТЬЯНА ПРОТАСОВА. По материалам департамента по вопросам внутренней политики аппарата полпреда Президента РФ в СКФО.

СЕКРЕТЫ СЛУЖБЫ

Как уже сообщала «СП», в администрации Минеральных Вод в течение трех недель действовала обучающая программа для молодежи «Факультет»



Константин ГАМАЮНОВ со своими дублерами.

Е логическим завершением стала деловая игра «День дублера». Главная задача этой игры - систематизация методики обучения молодежного актива города, постижение «секретов» муниципальной службы, воспитание лидерских и нравственных качеств у молодежи.

В этом году в деловой игре участвовали свыше 30 человек - в основном ученики и студенты. А дублерами главы города Константина Гамаюнова стали студенты филиала Московского гуманитарно-экономического института Алена Кучерова и Кристина Гисс.

ТАТЬЯНА ПРОТАСОВА.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Для самых маленьких новоселов

В детском саду № 75 краевого центра строительные работы проходят под контролем фракции «Единая Россия» в Ставропольской городской Думе

З АВЕДУЮЩАЯ дошкольным учреждением Ольга Шевцова утверждает, что после ввода в эксплуатацию пристройки детский сад станет крупнейшим в Ставропольском крае.

На сегодняшний день в трехэтажном здании пристройки полным ходом идут облицовочные и отделочные работы. Здесь будут работать музыкальный и спортивный залы, изобразительная студия, а также логопедический пункт, где дети смогут извлекать от дефектов речи. А в старом корпусе проведена полная реконструкция пищеблока - там появились современные духовые шкафы и холодильное оборудование.



мов отметил: «Считаю, что мои коллеги, депутаты, входящие во фракцию «Единой России», приняли абсолютно правильное решение, предусмотрев выделение средств на пристройку и капитальный ремонт в детском саду № 75. Новые места в дошкольных учреждениях - это то, что необходимо краевому центру. Особенно в таких его густонаселенных микрорайонах, как Юго-Западный. Уверен, что депутатский контроль над ходом и качеством работ здесь, как и на других социальных объектах, сыграл положительную роль».

Сейчас стройка завершена на 80 процентов и идет монтаж теплового оборудования. Коллектив детского садика и жители района с нетерпением ждут окончания работ. Строители заверили их, что принять новых воспитанников детский сад сможет уже в начале следующего года.

В. НИКОЛАЕВ. Фото информационного отдела Ставропольской городской Думы.

ПРОВЕРЕНО НА СЕБЕ

Говорить зряче

Со времени изобретения в 1876 году Александром Беллом телефона писателями-фантастами почти на 150 лет овладела идея доступной для всех землян передачи на расстояние не только звука, но и картинки

И ВОТ их мечты осуществились: практически одновременно операторы сотовой связи «Билайн» и «МТС» запустили на Ставрополье в коммерческую эксплуатацию услугу «видеозвонок».

Прежде всего нам потребовалось найти телефоны с поддержкой сети третьего поколения стандарта UMTS (3G) и встроенными видеокамерами. Сделать это оказалось не так уж сложно: как оказалось, многие модели телефонов, смартфонов и коммуникаторов начиная с 2007 года соответствуют данным критериям.

Итак, выбрав время, когда сотовые сети испытывают повышенную нагрузку (с 18.00 до 20.00), мы отправились тестировать видеозвонок. Первая контрольная точка - в редакции. Решетка антенны на сотовом телефоне показывала шесть делений из шести, на дисплее высвечивалась буква G. То есть связь устойчива. Набираем номер визави, находящегося в Юго-

Западном микрорайоне. Включаем опцию «видеозвонок», и... через несколько секунд на дисплее появляется довольно четкое изображение, движения передаются без задержек. Единственное неудобство: поскольку мы не воспользовались гарнитурой, общаться пришлось по громкой связи. Кроме того, видеокамеры на наших телефонах размещались с обратной стороны, и, чтобы видеть лицо, а не затылок, пришлось разворачивать телефон.

Далее тестирование проводилось в Северо-Западном, Юго-Западном микрорайонах, 204-м квартале, на Ташле, Чапаевке и Мамайке, а также в Михайловске. Выяснилось, что, несмотря на сложный рельеф, примерно 85 процентов Ставрополя - в зоне действия сети 3G. Видеосвязь не удавалось установить только в подвальных помещениях и помещениях новостроек. К примеру, в квартире жилого комплекса «Олимпийский» бараклит не только 3G, но и обычная сотовая связь любого оператора. Поскольку сеть третьего поколения, по идее, уже охватывает все крупные населенные пункты края, звоним в Пятигорск. Удачно. Мы не только по-



общались, но и увидели «глазами» телефона собеседника памятник Осталу Бендеру.

Необходимо отметить, что видеосоединение «Билайн-Билайн» и «МТС-МТС» устанавливается довольно просто. Нормальная картинка также передавалась при видеозвонке с «Билайна» на «МТС», а вот при звонке с сим-карты «МТС» на «Билайн» данная услуга не работала. Видимо, были какие-то временные технические сбои.

Теперь оценим стоимость. У обоих операторов одна минута видеозвонка на телефоны любых операторов сотовой связи Ставрополья составляет 95 копеек. Накруток за первую минуту разговора нет. Однако у «МТС» тарификация минутная, а у «Билайна» - посекундная. Разница, конечно, небольшая, однако, к примеру, если вре-

мя видеоразговора составил 1 минуту 28 секунд, то по тарифам «МТС» придется заплатить 1,9 рубля, а «Билайна» - 1,39 рубля. К другим приятным моментам можно отнести, что «разговорные» тарифы на sim-картах никак не отражаются на стоимости видеозвонка. Таким образом, видеозвонок на другого оператора пока дешевле обычного разговора, тем более, как стало известно «СП», к концу года видеозвонок на Ставрополье планируется запустить и «МегаФон».

А теперь о главном - в чем польза услуги «видеозвонок». Прежде всего новый сервис особенно порадует тех, чьи родные и близкие живут или часто бывают в других городах края и России. Согласитесь, приятно поговорить и увидеть любимого человека, который находится от тебя за несколько сот километров. Кроме того, инновационная услуга может пригодиться в самой обычной житейской ситуации, например, вы всегда можете в режиме реального времени посоветоваться с членами семьи, собираясь совершить ту или иную покупку. Бизнесменам, скорее всего, заинтересует возможность устраивать видеоконференции и т. д. Однако есть негативный момент: видеозвонок потребляет значительно больше энергии, чем обычный разговор, и заряжать аккумуляторные батарейки придется чаще. Впрочем, каждый решает сам, говорить или посмотреть, но народная мудрость гласит: «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать».

Видеозвонок тестировали Н. ТРИЩЕНКО и С. ИВАНОВ.

АГРОНОВОСТИ

СЕМЕНА БЕЗ «ПАСПОРТА»

Сотрудники краевого управления федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору выявили ряд нарушений в нескольких хозяйствах Георгиевского, Левокумского, Предгорного и Туркменского районов, которые весной и осенью нынешнего года провели посевную кампанию семенами, у которых не были проверены сортовые и посевные качества.

проведения сезонных полевых работ. В ОАО «НК «Роснефть» - Ставрополье» передан перечень сельхозпроизводителей - получателей горюче-смазочных материалов по сниженным ценам на ноябрь-декабрь. Речь шла и о предоставлении субсидий селянам на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования с целью максимального освоения средств из краевого и федерального бюджетов.

КВОТЫ ДЛЯ РЫБОЛОВСТВА

В Краснодаре прошло заседание Кубанско-Донского научно-промыслового совета, в работе которого приняли участие и представители Ставропольского края. Речь шла о состоянии запасов, ходе промысла, освоении квот добычи (вылова) водных биологических ресурсов в объектах Азово-Черноморского бассейна. Распределение квот коснулось Чограйского водохранилища, озера Лысый Лиман - между Ставропольским краем и Республикой Калмыкия, которое определено в равных долях.

Т. СЛИПЧЕНКО.

СВОЯ ХАТА - НЕ ЧУЖАЯ

Общество украинско-российской дружбы в Ставрополье «Днипро» исполнилось девять лет.

На праздничном собрании, посвященном дате, руководитель «Днипро» З. Пруц рассказал о деятельности общества, культурных мероприятиях, среди которых выделяются тематические вечера, посвященные творчеству украинских и русских поэтов. В сочельник и Новый год «днипровцы» собираются вместе, чтобы рассказать младшему поколению об обрядах и обычаях украинского народа, пекут пироги, готовят угощения и, конечно, поют задуманные украинские песни. Кстати, по приглашению общества в Ставрополе с концертом выступил Акаде-

мический украинский народный хор им. Г. Веревки. Профессор СГУВ. Голово отметил, повышению культуры межнациональных отношений сегодня - актуальный и значимый вопрос. А «Днипро» сохраняет и пропагандирует традиции двух братских народов: русского и украинского. В планах на будущее создание собственного сайта, организация факультативного обучения украинскому языку в школах и многое другое.

«К сожалению, за девять лет мы так и не получили крыши над головой, у нас нет собственного помещения, - с горечью говорит З. Пруц. - Сколько ни обращались к нашим властям - все пока безрезультатно. Сейчас нас временно приютили друзья из региональной немецкой национально-культурной автономии «Видергартен». А зачастую собрания и собрания общества проводим в моей квартире, ставшей за это время, как многие шутят, штаб-квартирой.

ИНФО-2010

НА МАШУКЕ И СТАРИКИ...

Пенсионеры отделения дневного пребывания Пятигорского центра социального обслуживания населения в рамках программы «Социальный туризм» покорили гору Машук.

27 самых смелых и отважных пожилых людей, поднявшись по канатной дороге на гору Машук, под руководством опытного инструктора лечебной физкультуры выполнили комплекс оздоровительных упражнений и дыхательной гимнастики. Погуляли, полюбовались последним

осенним «золотом». Все участники получили заряд хорошего настроения, бодрости и энергии.

Т. ТАРАРИНА.

... И МОЛОДЕЖЬ

В Пятигорске завершился первый этап соревнований открытого первенства города по туртенике на кубок Лейцингера, в котором участвовали воспитанники Пятигорского центра детско-юношеского туризма и команда из Минеральных Вод.

Он проходил на естественном рельефе горы Машук. Скалу высотой с 9-этажный дом штурмовали более шестидесяти юных туристов. Завершается соревнования четвертым этапом в марте будущего года на горе Машук.

Т. ПРОТАСОВА.

СПОРТ

ЧИСТО ТРЕТЬИ

В чемпионате России по волейболу среди команд европейской зоны высшей лиги «Б» прошли игры восьмого тура. Команда «Газпром трансгаз Ставрополь» из Георгиевска принимала особо в турнире не блестящих, но и без боя не сдающихся честолюбивых дублеров одного из сильнейших коллективов страны - команду «Локомотив-Белогорье-2» из Белгорода.

ОТКРЫЛИ СЕЗОН

В селе Александровском прошли районные волейбольные соревнования на приз открытия сезона. В них приняли участие 12 команд. Команда местного подразделения Северо-Кавказского банка первенствовала в мужском турнире, у женщин победительницами стали студентки Александровского сельскохозяйственного колледжа.

С. ВИЗЕ.

ВЫСТАВКА

Что-то свое

В Ставрополе состоялась презентация выставки «Фотофакт-2010». Работы семнадцати профессиональных фотографов нашего региона представлены в выставочном зале краевого отделения Союза художников.



Коллективный проект ставропольских фотографов стартовал в 2007 году. «Фотофакт» начался с сайта в Интернете, и принять участие в проекте тогда мог любой желающий — от школьника до пенсионера.



Сеней Емельяненко, посетители заметят изменения в оформлении работ: оно обрело общий стиль, стало более целостное, а представленные фотографии «выросли» в размерах.

зажили портрет. Главное, чтобы качественно и интересно сделанное фото пробуждало эмоции зрителя, рождало мысль. Такова, например, серия работ «Sale - назови свою цену» Натальи Телятниковой, которая привлекла большое внимание посетителей.

«Каждый человек в этой жизни чего-то стоит», - рассказывает Наталья. - Кто-то сам рассчитывает свою цену, как, например, одна из моих героинь, которая продает девственность. Ей были нужны деньги на образование, которое дает шанс жить успешно.

Все это реальные истории людей, живущих по всему миру, о которых фотограф узнала из Интернета. Однако на снимках ставропольцы, которые лишь отражают идею автора. Наталья предлагает каждому зрителю задуматься на вопрос: «А сколько стою я?».

Среди работ «Фотофакта» есть и завораживающие пейзажи (например, величественные в своем спокойствии горы Арсения Емельяненко) и графичные студийные портреты Анатолия Карасова.

КРУГЛЫЙ СТОЛ

ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ

В краевом отделении Союза художников России подвели итоги выставки-конкурса дипломных проектов «Путевка в жизнь», которые представили выпускники ряда вузов. Надо сказать, выставка получилась весьма разноплановой. Посетители познакомились с живописными полотнами и дизайнерскими проектами.

Выставочный зал Союза художников стал хорошей стартовой площадкой, на которой выпускники смогли презентовать свои идеи заинтересованному обществу, - сказал председатель краевой организации Союза художников Сергей Паршин.

Действительно, нынешний конкурс дипломных проектов в области художественно-проектной культуры «Путевка в жизнь» получил эту «путевку»: в дальнейшем такие мероприятия станут ежегодными, с еще более широким кругом участников.

В каждой работе находились свежие, интересные идеи. Работы, связанные с благоустройством города, мы обязательно разместим в холле здания администрации Ставрополя, чтобы с ними знакомились потенциальные инвесторы.

ЛУСИНЕ ВАРДАНЯН.

СУД ДА ДЕЛО

«ПОСТРОИЛ» УГОЛОВНОЕ ДЕЛО

В Новопавловске возбуждено уголовное дело в отношении директора ООО «Строитель», подозреваемого в невыплате заработной платы. По сообщению пресс-службы краевого управления Следственного комитета, руководители фирмы с января по ноябрь этого года «захватили» зарплату работников. В результате общая сумма задолженности составила более 400 тысяч рублей.

РУКИ ЗАГРЕБУЩИЕ

Возбуждено уголовное дело по статье «Мошеничество» УК РФ в отношении председателя комиссии одного из районов края по распределению бюджетных средств, выделенных в рамках краевой целевой программы по борьбе с безработицей, и ее супруга. Как сообщает ГСУ при ГУВД по СК, подозреваемая, являясь одновременно директором одного из ООО, решила запустить руку в казну. Согласно плану хищения бюджетных денег муж предпринимательницы

ИНФО-2010

РЕСТАВРИРУЕТСЯ ХРАМ

Приятно отметить, что в Пятигорске не только строятся новые храмы, но и восстанавливаются старые, например, церковь Святой Екатерины в микрорайоне Новопятигорск-Скачки. В 30-е годы XX столетия ее разрушили, пострадал и настоятель отец Николай: его арестовали и вместе с матушкой отправили в ссылку. Больше их никто не видел.

Великую Отечественную войну под Никольскую церковь был отдан дом отца Николая. Освящение мольного дома (так он значился в документах той поры) произошло в 1942 году. Спустя четверть века лет у церкви появилось новое здание, которое завещали городу жители Князево. Появились высокий купол, алтарь, иконостас, росписи.

А 2 сентября 2002 года здесь произошло событие, потрясшее многих ставропольцев: начало митингочного распытия - Большой Голгофский крест. Со всего края приезжали верующие, чтобы посмотреть на это чудо.

Настоятель храма отец Александр вспоминает: - Осенним утром одна из псаломщиц заметила на кресте капельки мира. Я тоже присмотрелся. Крест был сооружен давно, дерево старое, сухое. Вызвали нашего благочинного отца Иоанна из Кисловодска, съехались местные священнослужители. Сомнений не было: мы наблюдали самое настоящее митроичение.

Сейчас в храме установлены строительные леса и пахнет краевой, но богослужения идут обычным чередом.

ТАТЬЯНА ПРОТАСОВА.

РЕАКЦИЯ НА «ЭКСПРОПРИАЦИЮ»

Возле ставропольского стадиона «Динамо» некто В. отобрал у несовершеннолетнего парня мобильный телефон стоимостью 14 тысяч рублей, рассказали в прокуратуре Ленинского района. Через некоторое время последовала реакция Ленинского районного суда в отношении грабителя - он был приговорен к 3 годам 6 месяцам лишения свободы условно и должен выплатить потерпевшему пять тысяч рублей в счет возмещения морального ущерба.

И. ИЛЬИНОВ.

СОБЕРИ НОВОГОДНЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Advertisement for a puzzle contest. It includes a drawing of a puzzle piece and text: '1. В газете публикуются пазлы открытки. 2. Вырежь, сложи пазлы в картинку и наклей её на бумагу. 3. На обратной стороне получившейся открытки напиши новогоднее пожелание и Ф.И.О., обратный адрес и контактный телефон. 4. Доставь открытку в редакцию до 24 декабря.' It also features logos for 'Билайн' and 'trade'.

КЛУБ ОК

Advertisement for 'Club OK'. It features a hand icon and text: 'В парикмахерскую заведомо волосатый парень и говорит парикмахеру: - Сделайте мне стрижку, как в прошлый раз! Парикмахер: - Это не ко мне, я здесь всего два года работаю...'. Below it, text says: 'Китай объявил о новой программе запуска людей в космос. Но не с целью его изучения.' and 'У фирмы «Муж на час» появились новые филиалы:'.

Жена на полчаса, «Любовница на ночь», «Друзья на пол-литра», «Теща навсегда», «Дети на потом» и «Работа на фиг».

Абрамович покупает Шумахера. Он недоволен водителем автобуса команды «Челси». Разговаривают подруги: - Мой жених все тянет с оформлением брака... - Ну и брось его! А то предстанешь, как он будет тянуть с разводом! Посетитель - офигануло: - Вы любитель чая? - Не особенно! - Ну тогда вам и чайевые ни к чему!

КРОССВОРД

Crossword puzzle grid and text. The grid is 10x10. Text includes: 'ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Юморист Исмаилов. 6. Нечасто встречающееся мужское имя, дающее повод его хозяину называть себя Божиим Ставленником. 9. Столица и самый крупный город Сербии. 10. Листва в виде иглока. 12. Каждый из семи, оберегавших Белоснежку. 13. Укрепленная оборонительная огневая точка. 14. Столица Норвегии. 16. Вред, причиненный ограблением. 18. Великий актер, памятник которому установлен в Москве, во дворе театра, где он работал. 20. Синоним алфавит. 22. Группа тесно растущих грибов. 23. Американский изобретатель фонографа. 24. Парный знак препинания. 28. Круглая длинная палка для насадки острия копыла. 30. В мире с успехом стартовал показ предпоследней части киносаги о юном волшебнике... Поттере. 32. Музей в Париже. 33. Событие, часто предшествовавшее получению квартиры в советское время. 36. Мужчине это слово олицетворяют и сигареты, и камень. 37. Верхнее церковное облачение священнослужителя. 38. Работник, занимающийся уходом за сельскохозяйственными животными. 39. Среднеазиатская вода. 40. Разменная монета в Польше. ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. У древних славян: горе, злая доля. 2. Часть колеса. 3. Бог морей в древнеримской мифологии. 4. Овоц. 5. Выражение неодобрения по поводу чего-нибудь неприятного. 7. «Великий немой», заговоривший через 30 лет после рождения. 8. Первое слово малыша. 11. Ондо Киева доведет. 12. Мужское имя. 15. Лесная ягода. 17. Холодное кушанье из кваса. 19. Домашняя птица. 21. Горячность, страстность в поведении, работе. 25. Дорожный сулдук. 26. Комедия Н. В. Гоголя или в спортивной команде лучше... 27. Прямая тонкая палка для опоры при ходьбе. 28. Стихотворение из двух строк. 29. И Гаидар, и Строев, да и князь Игорь. 31. Оружие для охоты у индейцев. 32. Богиня красоты, любви, брака в славянской мифологии. 34. Яблочное вино. 35. Перемолотый мясной продукт питания. Составила Н. ВОРОНИНА. ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 24 НОЯБРЯ. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Араxis. 5. Динамо. 10. Озверин. 11. Игрушка. 12. Иоанн. 14. Ониск. 15. Аллея. 18. Абаз. 21. Пустыня. 22. Чаша. 24. Афина. 25. Гримм. 27. Пята. 29. Поручик. 30. Кора. 33. Ангел. 35. Очерк. 36. Брэгга. 38. Дирижер. 39. Болонка. 40. Ананас. 41. Аптека. ПО ВЕРТИКАЛИ: 2. Ровница. 3. Херес. 4. Сани. 5. Джин. 6. Нормы. 7. Мешалка. 8. Ворота. 9. Бадяга. 13. Агути. 16. Пуансон. 17. Андрод. 19. Броня. 20. Зраза. 22. Чумак. 23. Шофер. 26. Хурма. 27. Права. 28. Тугарин. 31. Орешник. 32. Анклав. 34. Лужин. 35. Омлет. 36. Брус. 37. Абба.

ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА

Супергероям разрешили работать. Суд Лос-Анджелеса постановил, что люди в костюмах супергероев отныне могут развлекать туристов на улицах Голливуда, но опасаясь быть арестованными. Это решение вызвало негодование у полицейских, которые объясняют свои действия жалобами туристов на агрессивное попорашайничество со стороны ряженых актеров. Решение в пользу артистов вынес судья Дин Прегерсон на основании их жалоб, согласно которым полицейские пресекают подобные попытки подражать и использовали любой возможный повод к задержанию. Судья отметил, что решения полицейских носили «выборочный и недопустимый характер. Согласно вердикту артисты не могут быть арестованы, оштрафованы или наказаны предупреждением о возможном аресте без явных свидетельств нарушения закона, который запрещает попорашайничать, мешать движению других людей и «окалываться с неопределенной или подозрительной целью». По словам представителя полицейского департамента Лос-

ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА

Анджелеса, руководители его ведомства еще не решили, будут ли оспаривать решение суда. При этом он добавил, что стражам порядка пришлось существенно увеличить количество сотрудников, патрулирующих центральные улицы Голливуда после недовольства туристов, которые жаловались на агрессивные требования дать денег со стороны актеров, иногда заканчивавшиеся драками. В КИТАЕ ВЫСТАВИЛИ ШЕСТИТОННУЮ КАМЕННУЮ «ЖЕМЧУЖИНУ». В городе Вэньчан в китайской провинции Хайнань открылась выставка, на которой можно увидеть шеститонную

ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА

зеленую «жемчужину», изготовленную из цельного куска флюорита - минерала, который светится в темноте при нагревании. Минерал в форме сферы был найден несколько лет назад во Внутренней Монголии, на севере Китая. На то, чтобы придать правильную круглую форму и превратить его в каменную «жемчужину» диаметром 1,6 ме-

Информация о результатах аукциона размещена на официальном информационном портале органов государственной власти Ставропольского края по адресу: http://www.stavregion.ru. Контактные телефоны аукциониста: 94-40-63, 94-73-30.

Advertisement for an auction. It lists several lots with details: 'Аукционный лот № 1. Единственный участник аукциона - индивидуальный предприниматель Тенищева Елена Кузьминична, арендная плата - 25450 (Двадцать пять тысяч четыреста пятьдесят) руб. 43 коп.' and others.

Advertisement for a jewelry store. It features a photograph of a large green gemstone and text: 'Министерство строительства и архитектуры Ставропольского края выражает искренние соболезнования начальнику отдела подготовки и реализации программ В. П. Аметовой в связи со смертью ее сына Павла Эдуардовича и разделяет боль утраты.'

УЧРЕДИТЕЛИ:

Государственная Дума Ставропольского края. Правительство Ставропольского края. НОУ «Редакция газеты «Ставропольская правда».

Главный редактор М.Л. ЦЫБУЛЬКО

РЕДКОМЕТ:

А.И. Артюх (зам. гл. редактора), В.В. Балдин (зам. председателя ПСК), А.В. Володченко (первый зам. гл. редактора), Г.М. Герасименко, И.Ю. Дроздов (зам. председателя ГДСК), А.А. Катаев (зам. гл. редактора - ответсекретарь), Л.Н. Ковалевская, В.А. Лезвина, Ю.И. Юткина.

ТЕЛЕФОНЫ

Приемная - 94-05-09. ОТДЕЛЫ: безопасности - 94-06-59; информации - 94-16-65; корсетъ - 94-06-69; культуры и образования - 94-06-49, 94-16-68; социальных проблем - 94-06-39; политики - 26-24-92; рекламно-издательский - 94-06-79; спорта - 94-06-69; фотоллюстраций - 94-13-34; экономики - 94-12-67, 94-06-59. Бухгалтерия - 94-05-95. Краевое отделение СЖР (В.А. Лезвина) - 94-16-09. Секретариат - 94-05-49. Факс - 94-17-08, 94-04-17. РЕКЛАМА - 945-945.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ АУКЦИОНА

Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края (далее - министерство) информирует о результатах аукциона по продаже права на заключение договоров аренды лесного участка, который проводился 23 ноября 2010 года в 11 часов по адресу: г. Ставрополь, ул. Голенева, дом 18. Аукционный лот № 1. Единственный участник аукциона - индивидуальный предприниматель Тенищева Елена Кузьминична, арендная плата - 25450 (Двадцать пять тысяч четыреста пятьдесят) руб. 43 коп. Аукционный лот № 2. Единственный участник аукциона - Осиновец Алла Клавдиевна, арендная плата - 22622 (Двадцать две тысячи шестьсот шестьдесят два) руб. 15 коп. Аукционный лот № 3. Единственный участник аукциона - индивидуальный предприниматель Никитин Владимир Николаевич, арендная плата - 27194 (Двадцать семь тысяч сто девяносто четыре) руб. 58 коп. Аукционный лот № 4. Единственный участник аукциона - Бродяцкая Лидия Васильевна, арендная плата - 90648 (Девяносто тысяч шестьсот сорок восемь) руб. 60 коп. Аукционный лот № 5. Аукцион по данному лоту признан несостоявшимся, так как на участие в аукционе по данному лоту не было допущено ни одного участника аукциона. Аукционный лот № 6. Единственный участник аукциона - открытое акционерное общество «Нарзан», арендная плата - 64749 (Шестидесять четыре тысячи семьсот сорок девять) руб. 00 коп. Аукционный лот № 7. Единственный участник аукциона - Борисова Алла Александровна, арендная плата - 679 (Шестьсот семьдесят девять) руб. 86 коп. Аукционный лот № 8. Единственный участник аукциона - Савинова Лариса Валентиновна, арендная плата - 1004 (Одна тысяча четыре) руб. 69 коп. Аукционный лот № 9. Единственный участник аукциона - Кириллов Геннадий Викторович, арендная плата - 34446 (Тридцать четыре тысячи четыреста сорок шесть) руб. 47 коп. Аукционный лот № 10. Единственный участник аукциона - ООО «Луч», арендная плата - 75540 (Семьдесят пять тысяч пятьсот сорок) руб. 50 коп. Аукционный лот № 11. Единственный участник аукциона - ЗАО звероводческое хозяйство «Лесные ключи», арендная плата - 7496 (Семь тысяч четыреста девяносто шесть) руб. 42 коп.

НАШ АДРЕС:

355035, г. Ставрополь, ул. Спартака, 8. E-MAIL: gazeta@stavpravda.ru

ЧИТАЙТЕ НАС:

в Интернете - http://www.stavpravda.ru/; с мобильного телефона - http://pda.stavpravda.ru/

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:



Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС), 127137, Москва, а/я 102 - для писем, тел./факсы: (499) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbdjohn@mtu-net.ru, www.arspress.ru

Материалы под рубрикой «Успешное дело» или «Судебные знамена» и опубликованы на правах рекламы.

Газета зарегистрирована Управлением по ЮФО Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5974. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции.

Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна.

Во всех случаях полиграфического брака обращаться в ОАО «ИФП «Ставрополь», ул. Спартака, 8, тел. 26-03-40. ОАО «Издательско-полиграфическая фирма «Ставрополь».

Тираж 15351. Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой. Индекс 53982. Заказ № 993. Подписано в печать в 19.45. Lenta.ru.